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BETREFF Ihre schriftliche Frage Nr. 102 für den Monat Juli 2020 
  

GZ VII C 4 - WK 2010/20/10002 
DOK 2020/0709654 

  (bei Antwort bitte GZ und DOK angeben) 

Sehr geehrter Herr Kollege, 

 

Ihre Frage, 

 

„Wie oft und wann (bitte genaue Daten angeben) hat sich nach Kenntnis der Bundesregierung 
der Staatssekretär im Bundesministerium der Finanzen, Jörg Kukies, in den letzten zwölf 
Monaten mit Vertretern von Cerberus Capital Management getroffen?“, 
 

beantworte ich wie folgt: 

 

Der Staatssekretär im Bundesministerium der Finanzen, Dr. Jörg Kukies, pflegt im Rahmen 

seiner Aufgabenwahrnehmung Kontakte mit einer Vielzahl von Akteuren aller gesellschaft-

lichen Gruppen. Darunter fallen auch Termine mit Vertreterinnen und Vertretern von Markt-

teilnehmern. Es ist weder rechtlich geboten noch im Sinne einer effizienten und ressourcen-

schonenden öffentlichen Verwaltung leistbar, entsprechende Informationen und Daten (z. B. 

sämtliche Veranstaltungen, Sitzungen und Termine nebst Teilnehmerinnen und Teilnehmern) 

vollständig zu erfassen oder entsprechende Dokumentationen darüber zu erstellen oder zu 

pflegen. Insbesondere bei größeren Veranstaltungen (z. B. Festakten, Vorträgen etc.) lässt sich 

vielfach nicht mehr rekonstruieren, welche Personen konkret teilgenommen haben und welche 

Gespräche anlässlich dieser Veranstaltungen im Einzelnen geführt worden sind. Die Angaben 

zu den Gesprächspartnern richten sich zudem nach der Anmeldung bei Terminvereinbarung; 



 

 

Seite 2 kurzfristige Änderungen der anwesenden Teilnehmer können nicht mehr in jedem Einzelfall 

nachvollzogen werden. Die nachfolgend aufgeführten Angaben erfolgen auf Grundlage der 

vorliegenden Erkenntnisse sowie vorhandener Unterlagen und Aufzeichnungen. 

Diesbezügliche Daten sind somit möglicherweise nicht vollständig. 

 

Im angefragten Zeitraum fanden sechs Gespräche (17. Juni 2020, 08. Juni 2020,  

21. Januar 2020, 4. Dezember 2019, 11. November 2019, 15. August 2019) mit Vertretern von 

Cerberus Capital Management statt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 


